



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线：

0311- 88629212

# 燕赵老年报

不 / 只 / 精 / 彩    还 / 有 / 关 / 爱

2024 年

9月9日

星期一

甲辰年八月初七

总第 2960 期

今日八版

## 新闻一句话

河北

■石家庄城市一刻钟便民生活圈建设获评全国优秀实践案例。

■邯郸市体育局为广大市民和健身爱好者推出31家“百姓健身房”免费开放服务，免费开放期限至2025年7月31日。

■河北博物院中秋节假期开放时间为：9月15日、16日（周一）、17日正常开放，开放时间为9:00—17:00,16:30停止进馆。

■目前，石家庄市滹沱河沿岸已建成省级和美乡村169个，占沿岸村庄总数的52%。

国内

■生态环境部消息，将推动解决老百姓“家门口”的噪声问题。

■近年来，我国外汇储备规模始终保持在3万亿美元以上，连续19年稳居世界第一。

■民政部消息，将进一步优化慈善组织公开募捐资格条件，严格规范公开募捐行为。

■2023年文化和旅游发展统计公报发布，全国公共图书馆总藏量达14.4亿册。

■西藏自治区文物局消息，西藏海拔4500米以上地区文物普查新发现文物点300余处。

■近日，故宫博物院展出83件珍贵画作展现历代女性风采，展览将持续至10月31日。

■近日，经观测发现长江南京段江豚种群数量增至约65头，保护区长江江豚种群繁衍有壮大趋势。

■中国人民银行副行长陆磊表示，截至今年6月末，数字人民币累计交易金额达7万亿元。

■9月6日2时30分，我国在太原卫星发射中心使用长征六号运载火箭，成功将吉利星座03组卫星发射升空，10颗卫星顺利进入预定轨道。

■9月6日，杭州至义乌至温州高铁开通运营，杭州西至温州最快1小时27分可达。

国际

■当地时间9月5日，世界气象组织发布最新《空气质量和气候公报》指出，中国和欧洲PM2.5浓度低于全球平均水平。

■朝中社报道，朝鲜国防省新闻室长发表谈话，谴责美韩联合军演加剧半岛军事紧张，称朝方将巩固国防以保障国家安全和地区和平。

■美国媒体报道称，美国扣押了委内瑞拉总统马杜罗的飞机。委内瑞拉政府表示，美国此举实为“强盗”行为。

■当地时间9月6日，韩国监察院确认，尹锡悦政府在迁移总统办公室和官邸的过程中违反了相关法规。

# 银发园丁 奉献从未因退休停歇

桃李不言，下自成蹊。在第40个教师节来临之际，记者采访了多位退而不休的“银发园丁”。他们中有的依然坚守在三尺讲台奉献余热，有的在用笔记录着家乡的历史文化、名人轶事……

“12个月份的英文写法里，有两个月份是M开头的……”每到周六日，李仲林都会在家中义务辅导孩子们英语。这是他和孩子们16年来不变的约定。

今年74岁的李仲林是承德市第七中学的退休英语老师，他一直在教育岗位上兢兢

最近，家住保定望都的退休教师周登录特别忙，他每天都会到村里的村志编撰委员会，和其他7位老同志探讨如何将城内村村志《乡村人物录》写好。

今年74岁的周登录是望都职教中心的一位退休校长，近40年的教育生涯让他爱上了写作。2010年退休后，周登录一直笔耕不辍，他经

业业。“我不想离开自己热爱的教育事业，也不想离开孩子们。”2008年退休后，李仲林买来了黑板、桌椅板凳，开始义务在家教孩子们学英语。

由于孩子们的水平参差不齐，李仲林将他们按年龄分成了4个班。“周六上午教初一，下午教初三，周日再教高中……”在李仲林家的书房里，摆放着厚厚一沓教案，上面工整的文字倾注着他对孩子浓浓的爱。此外，每学期开学之初，李仲林还会买些文具和教材，送给家庭贫困的孩子。

虽然是义务辅导，16年

## 三尺讲台献余热

来，李仲林没有落下过一节课。有一次，李仲林因扁桃体炎发起了高烧，但他坚持戴着口罩，坐在凳子上上课。结束了两天的辅导后，李仲林到医院住了5天院才康复。“我是在病床上完成的下次课的教案，说啥也不能耽误孩子们学业。”

16年来，李仲林义务辅导了1000余个孩子，每个孩子都和他结下了深厚的师生情。“孩子们都叫我爷爷，我听着特别高兴。”李仲林说，只要他还有精力，就会一直坚守在三尺讲台……

## 笔耕不辍著村志

常用散文、诗歌记录生活中所见所闻。

今年3月，周登录接到了写村志的任务，他爽快地答应了下来。“我一直想发挥特长，为村里作些贡献。”作为《乡村人物录》的主编，周登录不仅需要把控村志的整体架构，还要负责搜集资料。在搜集资料的过程中，周登录发现家乡有很多感人的红色故事。于是，

他有了将本村革命英烈事迹写进村志中的念头。

有了想法后，周登录很快便行动起来，他一有时间就根据蛛丝马迹的线索，拿着纸和笔拜访革命先烈的后人。回到家后，再根据采访内容归纳整理。

如今，这本共13章的《乡村人物录》初稿已经完成了。周登录说，能为家乡贡献一份力量，他感到特别自豪。

## 带着乐器去旅行

今年80岁的刘常书是邢台浆水中学的一位退休化学老师，他从小就喜欢文艺活动。2004年退休后，刘常书加入了将军墓镇老干部艺术团，他每周都会和团员们到将军墓镇离退休干部党支部活动。

“大家的关系处得特别好，经常约着出去旅游。”在一次旅途中，刘常书突然有了带着乐器去旅行的想法。“这样既不耽误排练，也能为旅行增添乐趣，何乐而不为呢？”

从那以后，每年刘常书都会和团员们带着乐器到外地旅游。长江三峡、张北草原、山东日照等40多个景点，都留下了他们的欢声笑语和动人的乐曲。“我们每次在景点演出，都有不少游客围着欣赏。”刘常书说。

每次旅行结束后，刘常书还会将旅途中的所见所闻编成顺口溜。今年1月，刘常书将自己这些年来撰写的顺口溜以及拍摄的照片，整理成了一本册子送给艺术团的团员们。

本报记者 杜雅楠 通讯员 李芳方 张学敏 报道

绽放音乐魅力 收获健康快乐

# “合唱节”裕华区活动圆满落幕

本报讯（记者 杜雅楠 李晨阳 通讯员 郭云民）秋风送爽，丹桂飘香。9月6日上午，“银龄唱响新时代”中老年社区合唱节第三场活动，在石家庄市裕华区金域蓝湾小区举办。来自裕华区13支合唱团的370余名老年朋友用动人的歌喉，为观众们带来了一场精彩的合唱表演。

整理服装、对镜梳妆、温习乐谱……当天早上6:30，众之韵合唱团的队员们便早早来到了活动现场。“我们团队今天要第一个上场，所以大家到得比较早。”68岁的众之韵合唱团团长李秋月说，大家特别重视这次活动，昨天晚上，还有团员把排练的音频发到合唱团的微信群里，请大家提建议。“我们争取打好第一枪，加油！”临上场前，众之韵合唱团团员们纷纷击掌鼓劲。

上午8点，伴随着众之



青三社区合唱团正在演唱《歌唱祖国》。

才能让演出富有感染力。”袁振龙笑着说，他觉得团队这次表演得特别成功。

上午10点，随着金马二社区合唱团演唱完歌曲《山丹丹花开红艳艳》，本场活动圆满落下了帷幕。“这次上场的团队整体精神风貌不错，水平也挺高，齐唱部分再加强一下就更完美了。”随后，刘红兵、孔梦圆两位评委老师，对本场活动的团队一一

进行了点评。

“银龄唱响新时代”中老年社区合唱节由石家庄日报社、石家庄市社会保险中心主办，燕赵老年报、金域蓝湾社区党委承办，河北枣能元食品有限公司、河北蕊源蜂业股份有限公司、石家庄市长安福利药化厂协办。活动将在石家庄市内多个社区举办，感兴趣的读者朋友请留意本报相关报道。